Контрольная работа «Экономическая теория»

Контрольная работа  «Экономическая теория»


Уважаемые студенты!

Выбор варианта осуществляется в соответствии с номером в журнале группы.

Во всех заданиях нужно не только обозначить или рассчитать правильный ответ, но и пояснить его, нарисовать график, где возможно. В расчетных  заданиях приведите, пожалуйста, решение.
Задания выбираются в соответствии с таблицей

	Номер варианта
	Выполняемые задания
	Номер варианта
	Выполняемые задания

	1
	1.1,2.1, 3.1, 4.1, 5.1, 6.1, 7.1
	6
	1.6, 2.6, 3.2, 4.2, 5.2, 6.2, 7.6

	2
	1.2,2.2, 3.2, 4.2, 5.2, 6.2, 7.2
	7
	1.7, 2.7, 3.3, 4.3, 5.3, 6.3, 7.7

	3
	1.3, 2.3, 3.3, 4.3, 5.3, 6.3, 7.3
	8
	1.8, 2.8, 3.4, 4.4, 5.4, 6.4, 7.8

	4
	1.4, 2.4, 3.4, 4.4, 5.4, 6.4, 7.4
	9
	1.9, 2.9, 3.1, 4.1, 5.1, 6.1, 7.9

	5
	1.51,2.5, 3.1, 4.1, 5.1, 6.1, 7.5
	10
	1.1, 2.9, 3.3, 4.4, 5.1, 6.2, 7.8


Раздел I

Спрос 
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и предложение 
[image: image2.wmf]s

Q

 на товар по вариантам описываются уравнениями:

Таблица 1.1
	Варианты
	Объем спроса 
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	Объем предложения 
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	№ 1
	100 – 11Р
	10 + 4Р

	№ 2
	840 – 160Р 
	20 + 40Р

	№ 3 
	500 – 40Р  
	100 + 10Р

	№ 4
	600 – 60Р
	80 + 20Р

	№ 5
	300 – 20Р
	180 + 10Р

	№ 6
	240 – 15Р
	60 + 10Р

	№ 7
	160 – 25Р
	-20 + 5Р

	№ 8
	80 – 4Р
	4Р

	№ 9
	40 – 2Р
	-26 + 4Р


Необходимо:

а) построить кривые спроса и предложения;

б) определить равновесную цену и количество графическим и аналитическим способом;

в) определить максимальную цену, по которой может быть куплена первая единица изделия;

г) описать последствия принятия государством решения о фиксации цены на 1ед. выше равновесной (аналитическим и логическим способом);

д) показать графически, что потеряют покупатели и производители при установлении государством налога с продажи на единицу данного товара в размере 2 ден. единицы.

Раздел II

Фирма действует в условиях совершенной конкуренции. На основании данных таблицы 2.1 об общих издержках (ТС), объеме производства в месяц (Q) и цене товара (Р) рассчитайте необходимые показатели и сделайте выводы.

Таблица 2.1

	Вариант 1
	Вариант 2
	Вариант 3

	Q
	TC
	P
	Q
	TC
	P
	Q
	TC
	P

	0 
	28
	
	0
	8
	
	0
	18
	

	1
	48
	25,0
	1
	12
	7,0
	2
	32
	8,0

	2
	63
	
	2
	17
	
	4
	40
	

	3
	73
	
	3
	24
	
	6
	54
	

	4
	96
	
	4
	35
	
	8
	73
	

	5
	128
	
	5
	47
	
	10
	92
	

	Вариант 4
	Вариант 5
	Вариант 6

	Q
	TC
	P
	Q
	TC
	P
	Q
	TC
	P

	0
	18
	
	0
	19
	
	0
	20
	

	2
	38
	15,4
	2
	34
	12,0
	3
	33
	9,0

	4
	62
	
	4
	46
	
	6
	55
	

	6
	89
	
	6
	64
	
	9 
	85
	

	8
	120
	
	8
	86
	
	12
	125
	

	10
	152
	
	10
	110
	
	15
	180
	

	Вариант 7
	Вариант 8
	Вариант 9

	Q
	TC
	P
	Q
	TC
	P
	Q
	TC
	P

	0
	30
	
	0
	20
	
	0
	22
	

	3
	40
	10,0
	1
	26
	15.0
	1
	47
	

	6
	55
	
	2
	36
	
	2
	61
	

	9
	75
	
	3
	48
	
	3
	72
	

	12
	103
	
	4
	66
	
	4
	90
	

	15
	
	
	5
	98
	
	5
	115
	


Необходимо:

а) рассчитать постоянные (FC), переменные (VC), предельные (МС), средние общие (АТС), средние переменные (AVC) издержки;

б) построить кривые АТС, AVC, MC, MR и определить оптимальный объем производства;

в) определить, при каком выпуске фирма получает наибольшую совокупную прибыль (убытки).

Раздел III 
Задание 1. Какова структура рынков факторов производства (ресурсов), и в чем их отличие от рынка готовой продукции. Приведите примеры, иллюстрирующие вторичный характер спроса на ресурсы. При каком соотношении предельных издержек на ресурс и предельной доходности ресурса фирма увеличивает спрос на ресурс? На каком из факторных рынков предложение всегда абсолютно неэластично?

Задание 2. Какие факторы формируют спрос на ресурс и его предложение? Как влияют замещаемость ресурсов, эластичность спроса на готовую продукцию, производительность ресурса и др. на эластичность ресурсного спроса? Приведите примеры. Объясните правила оптимального соотношения ресурсов.

Задание 3. В чем особенности рынка труда, и каковы  факторы спроса-предложения на данном рынке? Почему кривая индивидуального предложения труда может иметь и положительный, и отрицательный наклон? Почему заработная плата W в условиях монопсонии (единственного работодателя для данного рынка труда) ниже, чем на конкурентном рынке. Приведите примеры монопсонического рынка труда. 

Задание 4. В чем особенности рынка капитала, и каковы  факторы спроса-предложения на данном рынке? Объясните процедуру дисконтирования и приведите пример. Что такое земельная рента, от чего она зависит, и как определяется цена земли? Почему при любом способе определения доходности капитала и земли используется процентная ставка?

Раздел IV

Задание 1. Компания по производству шин продает фирме, производящей автомобили, комплект шин на определенную сумму. Другая компания продает автомобильной фирме плеер. Установив все это на новой машине, автомобильная фирма продает её потребителю по определенной цене. Что из перечисленного будет включено в ВНП? Почему? 

Чему равен  ВВП России в 2005 -2006 г. г.? 

Задание 2. Предположим, что сталелитейный завод продал автомобильной фирме сталь. Эта сталь была использована в производстве автомобиля, который был продан дилеру. Дилер продал автомобиль семье. Что будет  включено в состав ВНП? Почему? Каковы темпы роста ВВП России, начиная с 2002 г. до настоящего периода? 

Задание 3. В стране Путиния в текущем году производено четыре продукта: пшеница, мука, тесто, хлеб, причем вся пшеница использована для производства муки, вся мука – для производства теста, все тесто – для производства хлеба. 1% всех продуктов производится нерезидентами Путинии. Стоимость каких продуктов будет включаться в подсчет ВВП и почему? Какова структура ВВП России по расходам в 2005 и 2006 г. г.?

Задание 4 В стране Аркадия производится три продукта: руда, металл, танки, причем вся руда используется для производства металла, а весь металл для производства для производства танков. 1% всех продуктов производится гражданами других стран, являющимися резидентами Аркадии. Стоимость каких продуктов будет включаться в подсчет ВНП и почему? Какова структура ВВП России по доходам в 2003 и 2004 г. г.

Раздел V

Задание 1. Выберите три правильных ответа. 

Классическая экономическая теория утверждает, что:

а) совокупный спрос определяется объемом производства; 

б) цены и заработная плата эластичны; 

в) уровни сбережений и инвестиций определяются различными мотивами, и выравниваются через изменение объема производства;

г) неполная занятость существует вследствие недостаточного совокупного спроса;

д) сбережения как утечка из совокупного спроса компенсируются инвестициями благодаря денежному рынку;

е) объем производства определяется совокупным спросом.

Задание 2. Выберите три правильных ответа 

Кейнсианская  экономическая теория утверждает, что:

а) уровни сбережений и инвестиций определяются различными мотивами, и выравниваются через движение объема производства;

б) цены и заработная плата неэластичны; 

в) совокупный спрос определяется объемом производства; 

г) неполная занятость существует вследствие недостаточного совокупного спроса.

д) сбережения как утечка из совокупного спроса компенсируются инвестициями благодаря денежному рынку.

е) объем производства определяется количеством и производительностью факторов производства.

Задание 3. Выберите три  правильных ответа 

Монетаристы утверждает, что:

а) количество денег в обращении влияет на совокупный спрос только в долгосрочный период;

б) цены и заработная плата неэластичны; 

в) политика дорогих и дешевых денег дестабилизирует экономику;

г) неполная занятость существует вследствие недостаточного совокупного спроса, поэтому нужно проводить политику дешевых денег;

д) денежная политика должна дополняться фискальной политикой;

е) денежная политика должна быть заменена монетарным правилом.

Задание 4. Выберите три правильных ответа. 

Стимулирующая фискальная политика предполагает:

а) Снижение налогов и государственных расходов; 

б) сбалансированный государственный бюджет; 

в) рост государственных расходов и/или снижение налогов;

г) покрытие дефицита государственного бюджета только за счет внутренних государственных займов; 

д) бюджетный дефицит; е) бюджетный излишек.

Раздел VI
Задание1. 

А) Выберите один правильный ответ:

Если Центральный банк покупает большое количество государственных ценных бумаг на открытом рынке или понижает учетную ставку, или понижает норму обязательных резервов, то он преследует при этом цель:

а) затруднить покупку населением государственных ценных бумаг;

б) увеличить общую массу денег в обращении;

в) уменьшить общую массу денег в обращении;

г) увеличить объем инвестиций;

д) стабилизировать совокупный спрос

Б) Уровень безработицы в текущем году (u) составил 8 %, а реальный ВНП (Y) – 820 млрд. долл. Естественный уровень безработицы (u*) – 6 %. Определите величину потенциального ВНП (Y*), если коэффициент Оукена равен 2,5.

Задание 2. 

А) Выберите один  правильный ответ 

Если Центральный банк продает большое количество государственных ценных бумаг на открытом рынке или повышает учетную ставку, или повышает норму обязательных резервов, то он преследует при этом цель:

а) облегчить покупку населением государственных ценных бумаг;

б) преодолеть спад;

в) уменьшить общую массу денег в обращении;

г) увеличить объем инвестиций;

д) стабилизировать совокупный спрос;

е) понизить процентную ставку.

Б) ВНП страны Х в текущем году отстает от потенциального ВНП на 2000 млрд денежных единиц. На сколько и в каком направлении нужно изменить государственные расходы, если предельная склонность к потреблению в этой стране равна 0,75. 

Задание 3. 

А) Выберите один  правильный ответ.

Монетаристское представление о механизме кредитно-денежной политики включает: 

а) снижении учетной ставки процента;

б) сокращении резервов коммерческих банков;

в) изменение резервов коммерческих банков;

г) изменение инвестиций;

д) изменение предложения денег;

е) изменение номинального объема производства.

Б) ВНП страны ХХХ в текущем году отстает от потенциального ВНП на 2000 млрд денежных единиц. Насколько и в каком направлении нужно изменить налоги, чтобы достичь потенциального объема производства, если предельная склонность к потреблению в этой стране равна 0,75. 

Задание 4. 

А) Выберите один правильный ответ.

Эффективность фискальной политики может снижаться из-за:

а) слабой реакции процентной ставки на изменение количества денег;

б) дестабилизирующего влияния колебаний процентной ставки при изменении предложения денег;

в) слабой реакции инвестиций на мероприятия центрального банка;

г) эффекта вытеснения частных инвестиций государственными расходами;

д) действия денежного мультипликатора.

Б) Депозиты коммерческого банка 350 млн. руб. Норма обязательных резервов 10%. Найти количество новых денег, которое может быть создано в данном банке и во всей банковской системе, имея в виду, что отдельный банк выпускает ссуды в объеме своих избыточных резервов, а в банковской системе денежное предложение мультиплицируется.

Раздел VII
По условным данным таблицы 7.1 рассчитайте ВНП, НД, ЛРД по вариантам.

Таблица 7.1.

	Счет
	Варианты

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	Зарплата наемных рабочих
	6,0
	5,8
	6,2
	6,4
	6,7
	4,8
	4,9
	5,2
	5,6

	Амортизация
	0,5
	0,7
	0,8
	0,7
	0,9
	2,0
	2,1
	2,4
	2,6

	Валовые частные внутренние инвестиции
	0,7
	0,8
	0,9
	0,8


	0,9
	2,3
	2,3
	2,7
	2,8

	Рента
	0,1
	0,15
	0,2
	0,18
	0,3
	0,3
	0,4
	0,6
	0,2

	Процент по кредитам
	0,4
	0,5
	0,3
	0,3
	0,2
	0,2
	0,3
	0,25
	0,3

	Чистый экспорт
	-0,1
	+0,1
	+0,2
	-0,1
	-0,2
	-0,2
	-0,15
	+0,4
	+0,35

	Налоги на прибыль корпораций
	0,1
	0,05
	0,15
	0,2
	0,15
	0,17
	0,15
	0,2
	0,25

	Нераспределенная прибыль корпораций
	0,2
	0,15
	0,3
	0,5
	0,6
	1,2
	1,4
	2,4
	3,0

	Дивиденды
	0,2
	0,15
	0,17
	0,1
	0,25
	0,3
	0,4
	0,5
	1,5

	Стипендии
	0,3
	0,2
	0,25
	0,5
	0,4
	0,5
	0,3
	1,1
	1,6

	Пенсии
	2,0
	2,5
	3,0
	2,8
	3,2
	3,3
	3,5
	3,1
	4,0

	Косвенные налоги на бизнес
	1,1
	1,5
	1,8
	1,8
	1,9
	2,0
	2,0
	2,3
	2,5


Необходимо:

а) рассчитать ВНП по сумме всех доходов;

б) подсчитать величину национального дохода (НД);

в) определить величину личнорасполагаемого дохода (ЛРД).
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